



**ЭКСКУРСИИ ПО НИТИ
АРАМИЛЬСКОЙ СУКОННОЙ ФАБРИКЕ**

26 АПРЕЛЯ 13:30
СТОИМОСТЬ: 200 РУБ. ЛЬГОТНЫЙ
250 РУБ. ВЗРОСЛЫЙ
1 МАЯ 13:00
9 МАЯ 13:30
17 МАЯ 19:00 21:00
ЗАПИСЬ НА ЭКСКУРСИЮ ОБЯЗАТЕЛЬНА!
ЗАПИСАТЬСЯ МОЖНО ПО ТЕЛ. 89024419028

ПУШКИНСКАЯ КАРТА

3 мая 2025г.
13:00 - 16:00

**ИСТОРИЧЕСКАЯ РЕКОНСТРУКЦИЯ
СОБЫТИЙ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

«Берлинская наступательная операция»

программа мероприятия
+7 (958) 883-11-21

г. Арамиль, площадь у Памятника Шинели

9 МАЯ 1945-2025 ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА 350 лет Арамиль АФИША ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ 80 ПОБЕДЫ

ПОСВЯЩЕННЫХ ПРАЗДНОВАНИЮ 80-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

10:00 ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ВОЗЛОЖЕНИЯ ЦВЕТОВ У МЕМОРИАЛА УЧАСТНИКАМ ВОВ «ЖИВА В НАШЕМ СЕРДЦЕ ПОБЕДНАЯ ДАТА»
10:30 СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ «ВЕСНА ПОБЕДЫ»
11:00 ТУРНИР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ СОРЕВНОВАНИЯ ПО СТРИТБОЛУ, ДАРТСУ БЛЦ-ТУРНИР ПО ШАХМАТАМ
12:00 ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ВОЗЛОЖЕНИЯ ЦВЕТОВ К МЕМОРИАЛУ «ОГОНЬ ПАМЯТИ», ПОГИБШИМ АРАМИЛЬЦАМ В ГОДЫ ГРАЖДАНСКОЙ И ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙН «И ПУСТЬ ПОКОЛЕНИЯ ПОМНЯТ»
13:00 ПРАЗДНИЧНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «ОДНА НА ВСЕХ ПОБЕДА»
15:00- ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ «ЛИКУМ ПОБЕДЫ»
19:00 АКЦИЯ «ВАЛЬС ПОБЕДЫ»
19:00- КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА ДУХОВОГО ОРКЕСТРА г.Новоуральск
20:30

Единственный в стране

В Арамили находится уникальный Памятник Шинели

Великая Отечественная война – одно из самых значимых событий в истории нашей страны. Это событие стало испытанием для всего советского народа, который внес решающий вклад в разгром фашистских захватчиков. Во всех городах нашей страны стоит множество памятников, которые напоминают нам о храбрости и доблести наших соотечественников. На многих из них бойцы одеты в бронзовые шинели. Но только в нашем городе, в Арамили, есть единственный в мире памятник самой шинели. Открыт он совсем недавно, в 2013 году.

Идея создания памятника родилась у жителя нашего города Александра Ивановича Смирнова. Он много лет работал на суконной фабрике и любит рассказывать, что еще в молодости, когда служил в армии, увидел в красном уголке старую прожженную солдатскую шинель. Он гордо всем говорил, что эта шинель сшита из арамильского сукна. И это могло быть правдой: в годы войны каждый четвертый советский солдат носил шинель, изготовленную из ткани, выпускавшейся в нашем городе. Несколько лет Александр Иванович убеждал местные власти, что такой памятник необходим городу. «Что такое шинель для солдата, не надо объяснять», – говорил он.

Воплотить идею помогал весь город. В городских газетах были опубликованы банковские счета для сбора средств.

4 ноября 2013 года, в День народного единства, монумент был открыт. На открытие памятника шинели собрался весь город от мала до велика. Ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла не могли сдержать слез. Все понимали, что это знаменательное событие не только в их жизни, но и в истории города. Директор суконной фабрики в восемидесятые годы Александр Матвеевич Гунин напомнил собравшимся, что говорили солдаты на

фронт: «Шинель – моя постель, мое одеяло». Ветеран фабрики Игорь Александрович Гребнев, начавший свою деятельность на ткацком производстве тринадцатилетним ребенком в грозном 1943 году, рассказал о том, как трудно приходилось детям на предприятии во время войны. Полугододные подростки наравне со взрослыми работали сутками, иногда даже не уходили домой, а ночевали прямо в цехе на тюках с шерстью.

Все собравшиеся поняли, что шинель – это символический образ трудового подвига жителей Урала, которые не только производили танки, снаряды, порох, но и одевали, и обували Красную Армию. Война для жителей Арамили стала испытанием, все усилия и средства были направлены на выполнение военно-го заказа, на достижение победы над врагом.

Памятник видишь сразу, как только входишь в небольшой сквер напротив Арамильской суконной фабрики. К памятнику ведет широкая дорожка, выложенная серой плиткой. Две бронзовые фигуры стоят лицом друг к другу. Это девушка и молодой мужчина. Она одета скромно, как принято было в сороковые: кофта с коротким рукавом, юбка, на плечах – платок, на ногах – носочки и туфельки. Он в солдатской форме, в кирзовых сапогах. Приблизившись, понимаешь, что молодая женщина передает мужчине солдатскую шинель как символ своей любви и заботы. Они прощаются: он уходит на фронт. Лица героев напряжены, они не могут оторвать взгляд друг от друга. Идет война, и, может быть, им не суждено больше встретиться. Шинель в данном случае выступает как некий талисман и защита в бою.

На высоком гранитном постаменте темно-серого цвета, оформленного в виде ступенек, медная табличка, на которой золотыми буквами вытеснена надпись: «Памятник шинели открыт 4 ноября 2013 года в благодарность героическому труду арамильцев, в тылу ковавших Великую Победу над фашистскими захватчиками...».



на Косыгина не могла не затронуть в своем творчестве тему Великой Отечественной войны. В городе Когалым Тюменской области стоит памятник героям, сражавшимся за независимость страны. Этот бронзовый обелиск изображает солдата, преклонившего колено и склонившего голову. В руках у него то самое Знамя Победы, которое водрузили в мае 1945 года над Рейхстагом. А в Арамили появился уникальный монумент в честь тружеников тыла.

По мнению жителей Арамили, памятник Шинели является символом нашего города. Проведенный нами опрос показал, что 92% опрошенных жителей города согласны с этим утверждением. Эта бронзовая скульптура является напоминанием о том, какой огромный вклад был внесен горожанами в Великую Победу.

В Арамильском городском архиве хранится Постановление Главы города от 10.05.2017 года №217 о принятии памятника в муниципальную собственность и Учетная карточка воинского захоронения.

**Наталья Ярмышева,
ученица школы №1**

